Конспект непосредственной образовательной деятельность в средней группе  «Как дарить и принимать подарки?»

Тематическая неделя: Неделя добрых дел
Цель: Упражнять в правилах этикета для мальчиков и девочек.
Задачи:

1.Образовательные: продолжать знакомить детей с правилами гостеприимства; формировать навык дарить и принимать подарки; закреплять в речи детей слова благодарности: «Спасибо», «Я очень рада», «Мне очень приятно».

2. Развивающие: развивать связанную речь, внимание, фонематический слух- находить слова, сходные по звучанию; развивать нравственные качества – уважение, доброту, отзывчивость.

3. Воспитательные: воспитывать внимательное, чуткое отношение к окружающим, вежливый и ровный тон в общении с людьми; воспитывать интерес к культуре поведения, принятой в обществе.

Оборудование: набор игрушек, красивые поздравительные открытки, книги об этике, демонстрационный материал «Вежливость».

Предварительная работа: сюжетно-ролевая игра «Я иду в гости к другу»; чтение художественной литературы А. Барто «Подарки, подарки», Г. Остер «Как хорошо дарить подарки», прослушивание музыки В. Шаинского «Подарки», словарная работа «Каким должен быть гость?», дидактическая игра «Доскажи словечко».

Ход деятельности
Сообщаем ребятам, что сегодня в гости к нам пришла лягушка, ее зовут Квакуша, и она хочет приготовить подарок для своей мамы Жабы на День Рождения, но не знает как это сделать.

Воспитатель: Ребята поможем Квакуше? (Да) 

Воспитатель: Квакуша, а ты знаешь что такое подарок? (нет)

Воспитатель: Подарки- это знак значит то, что нас любят и хотят порадовать.

Воспитатель: Для чего люди дарят друг другу подарки? (ответы детей)

Воспитатель: Какими бывают подарки?

Воспитатель:- Есть подарки, купленные в магазине. Их обычно дарят взрослые. Есть подарки сделанные своими руками.

Воспитатель: А какой подарок Квакуша ты можешь сделать своими руками?

Квакуша: Не знаю, я ничего не умею делать.

Воспитатель: Квакуша, ты не права, у тебя есть творческие способности. Для мамы можно нарисовать открытку, картину, оформить аппликацию или поделку.

Воспитатель: Можно ли дарить вещи, которыми вы пользовались? (ответы детей)

Воспитатель: Те вещи и игрушки, которыми пользовался сам, дарить нельзя. Это не принято: подарки должны быть новыми.

Воспитатель: Какие подарки квакуша можешь выбрать?

Квакуша: Уже теперь и не знаю. Надеюсь ребята мне помогут выбрать подарок маме Жабе.

Воспитатель: Подарки бывают разнообразными и для разных случаев. Для торжественных случаев. Как вы думаете что к ним относятся? (ответы детей)

Воспитатель: Правильно. К официальным подаркам относятся цветы (в корзине или срезанные), подарочное книжное издание, хрустальная посуда, настенные часы, дорогие конфеты. Также можно дарить гастрономические подарки: торт, хорошие сорта чая, кофе, шоколад, домашнее варенье.

Воспитатель: Как вы думаете косметику можно дарить? (ответы детей)

Воспитатель: Косметика: хороший одеколон, лосьон, духи, пудра, набор теней, редкий шампунь. С этими подарками нужно быть достаточно осторожными.

Воспитатель: Почему с косметикой нужно быть осторожными? (ответы детей)

Воспитатель: Дарить косметику можно в том случае, если вы наверняка знаешь, что человек, которому вы намерены их преподнести, не страдает аллергией и готов пользоваться косметикой.

Квакуша: Может я маме подарю котенка?

Воспитатель: Живые подарки: котенок, щенок, птицы, рыбки. Но нельзя дарить животных, не обговорив заранее эту тему с тем, кому предназначен подарок, согласны ли они принять в дом живое существо.

Воспитатель: Также подарок может повлиять на удовлетворение интересов, например, глобус вызывает увлечение географией, теннисная ракетка или коньки могут поспособствовать увлечению спортом.

Воспитатель: Как вы думаете нужно помнить о возрасте человека, которому вы дарите подарок? (ответы детей)

Воспитатель: При выборе подарка надо не забывать о возрасте человека, которому вы дарите подарок.

Воспитатель: Еще при выборе подарка для мамы, посоветуйтесь с папой или бабушкой.

Воспитатель: Как ты думаешь Квакуша можно ли заранее рассказывать о подарке?

Квакуша: Да

Воспитатель: Заранее о своем подарке рассказывать не нужно. И хотя очень хочется рассказать, потерпите до праздника. Тогда он будет приятным и неожиданным сюрпризом.

Воспитатель: Поняла, Квакуша, как нужно выбирать подарок для мамы?

Квакуша: Да. Пойду посоветуюсь с бабушкой. Она знает что маме нужно больше всего.

Воспитатель: Квакуша, но это еще не все. Нужно уметь не только выбирать, но и дарить подарки. От того, как вы преподнесете и оформите свой подарок зависит настроение ваше и именинника.

Квакуша: Расскажите, мне пожалуйста как оформить подарок?

Воспитатель: Важно красиво и со вкусом оформить подарок: завернуть в яркую красочную бумагу, перевязать цветной ленточкой. Не забудьте удалить из подарка ценник или чек.

Воспитатель: А как ты подаришь маме подарок?

Воспитатель: Положу его маме на стол.

Воспитатель: Опять ты забыла о правилах этикета. Подарок нужно вручить лично имениннику с хорошим настроением и при этом сказать насколько теплых слов.

Квакуша: Спасибо, Вам, большое! Пойду к бабушке спрошу ее совета и буду готовить красивый и нужный подарок для мамы. Вы мне очень помогли. До свидания!

Воспитатель: Ребята, вот мы и научили Квакушу как правильно выбирать и дарить подарки.
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